

时政新闻



培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

诚信郑州

今年7月11日,本报率先刊发《七旬老人花书增:17年还债20多万元》的文章,报道了新郑市薛店镇花庄村年过古稀的老人花书增诚信为本,17年来省吃俭用,每月坚持回村还巨额欠债的故事,在社会上引起强烈反响。8月10日,《人民日报》头版头条对此事给予重点报道,再次引发社会关注。

“人无信不立,业无信不兴,国无信不强。”诚信,是中华民族几千年来优良传统,是千金不易的可贵品质。在我们身边,其实还有很多像花书增老人一样,用实际行动践行着诚信的人,用实际行动践行着诚信的企业和群体。他们的故事充满正能量,值得我们一一挖掘、大力弘扬、用心传播。

开设“诚信郑州”专栏,意在通过讲述一个个真实的诚信故事,褒奖美好,推介经验,积极推动诚信郑州建设。也期待广大读者与我们一道,共同发现诚信,褒奖诚信,践行诚信,打造诚信郑州,共同参与诚信郑州建设。如果您有新闻线索,或者想参与话题讨论,请联系郑州报业集团旗下媒体——郑州日报:新闻热线0371-67655551,电邮zzrbcfzx@126.com,郑州日报官方微博(新浪微博@郑州日报)、官微(微信公众平台订阅号:郑州日报);郑州晚报:热线96678,关注郑州晚报官方微博(新浪微博@郑州晚报)、官微(微信公众平台订阅号:郑州晚报);中原网:新闻热线0371-67655598,中原网官方微博(新浪微博@中原网)、官微(微信公众平台订阅号:中原网)。

65岁的马英是环翠峪杏花村起得最早的人。

早上5点多,她开始到窝棚里编荆笆,一气儿编了13个。她在心里盘算着:一个五毛钱,13个就是六块五,能买4把好挂面。马英要照顾两个憨傻的小叔子刘三、刘五,两人饭量大,一顿能吃两碗饭,三四个馍。

1963年,马英14岁时,父亲将她同村的刘家老大定了娃娃亲。这个家里,有公婆,还有5个憨傻的小叔子。马英记得,第一次到刘家,几个弟弟争相叫“姐姐”,马英22岁结婚,43年过去,刘家兄弟从没改口叫过她一声嫂子。马英结婚不到半年,56岁的公爹就因病去世。临终前,公爹微睁着眼,嘱托马英说:“英啊,一定照顾好你兄弟你婆婆啊,咱家可不能散!”

怀着身孕的马英,点点头,坚定地说:“爹,您放心,有我在,咱这家不会散!”

为了这句承诺,43年来,马英用她的勤劳、善良、坚韧,把诚信、无私、博爱写到一个新境界。

郑州报业集团记者 史治国 通讯员 王海琴 文/图

青丝变白发 诺言未曾忘

一位农村妇女43年的坚守



马英正在照顾两个弟弟。

连遭不幸,她独自支撑一个家

1976年秋,马英掰完玉米,摸黑拉回家,23岁的刘二歪倒在门墩上,因为急性黄疸性肝炎不治身亡。

1977年冬,刘四柴灶前烤火烧着了衣袖胳膊,丈夫在城里上班,马英背他下山,赶往郑州大医院,花1000多元给他做了截肢手术。

在马英的照顾下,刘四又生活了22年,1999年去世。

在村里人看来,马英更像一只老母鸡,憨傻兄弟们像一群小鸡娃跟在她身后。一

天到晚,马英手、脚、嘴不停,教他们学会保护自己,干些力所能及的农活。

2005年,刘六车祸造成脑颅严重破裂损伤并发病,在医院照顾刘六期间,丈夫被检查出肝癌晚期。马英惊呆了!她和丈夫长期分隔两地,真正厮守一起的时间只有丈夫退休后的5年。

2006年正月十五,马英一口棺材埋葬了刘六。这年的三月二十九,马英顶着昏沉沉的天日,忍受着身心的疼痛,送走了56岁的丈夫。

放弃“享福” 继续照顾婆婆憨弟

丈夫去世后,按照国家政策,婆婆和两个憨傻兄弟都可以享受五保户待遇,进社会福利中心,她也可以进城和孩子们享清福。可马英为了让老年痴呆的婆婆和兄弟得到更好的照顾,决定守在家里。

2012年,送走瘫痪在床4年的婆婆后,孩子们也太想为母亲做点什么了:“把叔叔们送到社会福利中心,让我们也伺候您几天。”马英再次拒绝了:“你三叔、五叔年纪大了,离了我,日子就过不好。”

前不久的一天,刚吃完午饭,刘五就抓着自己的头发,嚷嚷道:“姐,剃头,刮胡。”

马英给刘五理发,憨态可掬的刘三坐在凳子上盯着看。

“叫妈吧?”刘三突然冒出了一句。

“你说啥?”马英一惊。

“叫——姐——妈——吧?”

58岁的刘三红了脸,像做了错事的孩子。

马英再也忍不住,扭过头,一行行泪水滚落下来。

一期仓储中心建成投用 20多家物流公司进驻 国际陆港多式联运 物流枢纽初具雏形



郑州国际陆港联检大楼已投用

按照规划,郑州国际陆港地处经开区内,规划面积5.78平方公里,北邻陇海铁路、西连107国道,东靠四港(公路港、铁路港、航空港、信息港)联动大道,南至航海东路。功能定位为铁路一类口岸、多式联运中心、城市配送中心、区域分拨中心、国际物流中心、综合保税区。

昨日,记者在郑州国际陆港建设园区内看到,占地面积达3450平方米的一期仓储中心已建成投用,仓储中心内堆积了近百节集装箱,几十台大卡车整齐停放。“随着郑州到汉堡货运班列开行班次不断加密,货源地不断扩展,班列运载货物量也随之呈直线上升,建设仓储中心是为了给客

户提供更加方便快捷的货物暂时堆存服务。”郑州国际陆港开发有限公司相关负责人告诉记者,仓储中心不仅是一个货物堆放的仓库,更是一个货物多式联运的集疏中心。

目前,国际陆港郑州至汉堡班列集疏园区内已吸引了河南金象保税物流有限公司、河南上邦新能源科技有限公司、郑州直达运输服务有限公司等20家物流公司的入驻。此外,铁路一类口岸联检办公大楼和检验检疫查验区已竣工,海关、国检等入驻单位信息系统已开发完成;汽车整车进口口岸获国务院批准,相关批文已经正式下发,郑州国际陆港的建设将迎来翻天覆地的变化。

推进三城联创 提升城市品质



文化宫路电动车、自行车占道停放

昨日下午,文化宫路市中医院周边的道路上,停满电动车和自行车,使过往的行人和骑车者不得不挤入中间的快车道。附近居民呼吁相关部门加强管理,还路于民,使道路畅通。郑州报业集团记者 丁友明 文/图

■追踪

集中整治 薛岗村容大变样

本报讯(郑州报业集团记者 郑磊)昨日,本报对薛岗村脏乱差进行关注后,老鸦陈办事处及薛岗村委高度重视,抽调60余人对该村及周边环境集中整治,并设立长效监管机制,确保村容村貌亮丽。

昨日下午,记者再次来到薛岗村,看到村东头的两个土堆多半已被清

理。记者在村里走访发现,街道两边堆放的废弃材料已全部清理干净,一些卫生死角也悉数清理完毕,“主干道两旁新增了40个垃圾箱,并贴出标语呼吁村民垃圾进箱。”老鸦陈办事处工作人员告诉记者,他们专门抽调30名巡防队员,联合村委组织的30名工作人员,对村内及周边环境进行集中整治。